



9月5日下午，在河南商丘神火大道168号天伦花园，孔素英的一个堂弟被打得头破血流。孔素英家人供图

## 蓝翔技校“跨省打架”持续发酵，本报记者赴河南采访荣兰祥妻子 “我就想让他站出来说话”

本报见习记者 李阳 王建伟  
9月25日发自河南商丘

### “我的四个亲属还关在里面”

确认记者身份，自行确定地点。9月25日上午10时许，在河南省商丘市的一家咖啡厅，孔素英接受齐鲁晚报记者采访。

此时的孔，面容憔悴，见到记者，反复说自己已经没有退路，“压力很大”。甫一落座，还没说几句话，孔素英就开始哭泣，两个小时的采访过程中数次哽咽。

“我现在每天都睡不着觉，压力很大。我的两个亲妹妹，两个堂弟都在派出所关着，他们的人却都已经放出来了。”

“蓝翔技校当初参与此事的有一百多人，并先动手打了我父亲。如果是聚众斗殴，应该是处理他们才对。他们先动手，我们才八九个人。他们那边带着一百多个人，有副校长、老师、学生、社会人员，拿着钢管、木棍、铁锹到我们这边来，肯定是有预谋的，现在他们那边的人都放了，我的亲人却还关着。”孔素英说。

不过，这只是孔的一方说法，蓝翔技校方面参与人员是否被释放等细节尚未得到进一步证实。

“事情发生以后，我面临着很大的压力。我两个堂弟家里都有小孩，都才一岁多。现在全家人都跟着我遭罪，都陷进来了。”孔素英说，她现在最大的压力就是四个亲人未被释放。

### “当时我在美国，打架毫无征兆”

“我9月1号去美国看我女儿，9月5号就发生了这样的事儿，我自己完全没想到。”谈及发生于9月5日的蓝翔技校副校长带领学生“跨省打架”事件，孔素英说，自己当时不在现场，而是在事发后的9月7日回国。

根据孔的陈述，因为荣、孔夫妇对天伦花园的归属问题产生分歧，自今年暑期，孔父孔令荣开始“看管”天伦花园。持续两个多月的时间里倒也平静，“跨省打架”事件的发生毫无征兆。

孔素英告诉记者，在其父亲住进天伦花园之前，天伦花园由荣兰祥指派的人看守，其中包括荣兰祥的一个拜把子兄弟、荣兰祥的一个同学和一个看门老头。

“后来听说他们那边开始带人过去看房子，我就寻思，这是夫妻共同财产，也不能他一个人

“持有三个身份证”、“超生有六个子女”、“家暴妻子20年”。

伴随副校长带领学生“跨省打架”事件的持续发酵，以气势逼人的广告和“黑客”传闻而为人所知的蓝翔技校创始人、全国人大代表荣兰祥，不断被曝出不为人知的“另一面”。

“我就想让他站出来说话。”9月25日，河南商丘，荣兰祥的妻子孔素英对来访的齐鲁晚报记者说，因为自夫妻二人因闹离婚产生财产纠纷以来，荣兰祥不断施压，自己选择以“自曝家丑”的方式向公众发言。

记者拨打荣兰祥手机号码，试图确认孔素英的相关说法是否属实，但是第一次对方称“打错了”，随后便再无人接听。



9月5日下午，蓝翔技校副校长王某某和荣兰祥的三哥荣兰强带着上百人，在天伦花园与孔家人发生冲突。孔素英家人供图

说了算啊！”考虑到父亲孔令荣就居住在天伦花园附近，孔素英便委派父亲进行交涉。后来在民警的调解之下，孔令荣住进了天伦花园，负责看守。

9月2日，孔令荣接到有关部门送达的财产保全书，并电话通知了孔素英。

### “有戴白手套拿铁锹打扫卫生的吗”

“当时我在国外，觉得没什么事，想等回国后再处理，没想到竟然发生这种事情。”孔素英

怀疑，这件事情是荣兰祥幕后指使的，有组织、有预谋。因为，“在学校，荣兰祥一个人说了算，没有荣兰祥发话，不可能过来那么多人。出事之后的第二天晚上，他们又来了30多个人。”

当然，这仅是孔的猜测，是否有组织有预谋尚待警方调查。对于前几天蓝翔技校方面“打扫卫生”的说法，孔素英则称，“有戴着白手套，拿着铁锹打扫卫生的吗？这个事大家自有判断。”

此前有媒体报道，蓝翔校方回应称，打扫卫生是为了把天伦

花园的房子分给和荣兰祥一起打拼三十多年的学校教职工。对此，孔素英极力反对。“这是夫妻共同财产，我也是当事人，未经过我的同意就把房子分给别人肯定不行。”

“和荣兰祥一起打拼30年的人几乎没有了，过来的人里面，数王姓副校长跟他的时间最长，还是他的拜把子兄弟，也不到20年。再说，蓝翔也没有30年的历史。”孔素英进一步回应道。

### 两人共育六子女均不在荣名下

“你看过电视剧《不要和陌生人说话》吗？我比那里边的女主角还要惨。”谈及之前的家庭生活，孔素英泪流不止。

《不要和陌生人说话》是一部剖析并抨击家庭暴力的电视剧，医院外科专家安嘉和是众人眼中一等一的好男人，事业一帆风顺，却是一个具有家庭暴力倾向的人，经常对妻子百般虐待。

对于超生一说，孔素英再次证实说，她与荣兰祥共育有6个子女。孔素英名下2个，还有3个在荣兰祥一个哥哥名下，有一个自立门户。“荣兰祥的名下，并无子女”。

“他有长期家暴，经常为了一点小事动手打人，喜欢用暴力解决问题。”她撸起衣袖，给记者展示了手腕处的伤口，“我后背上还有三处，也是他用菜刀砍的。”

记者看到，缝合伤口留下的伤疤清晰可见，但这些伤口是否为主家暴所致仍需进一步确认。

### 五年前离开蓝翔再也没回去过

“要不是因为孩子，我好几次都想自杀。”孔素英称，2009年，由于实在无法忍受荣兰祥的暴力和婚外情，快到过年的时候，她从济南回到了商丘老家。

孔素英说，自2009年自己离开蓝翔、不再参与蓝翔的事宜后，凡是和她沾亲带故的人也都曾被荣兰祥从学校里辞退，而自己则再也没有回去过。

“我谁也不想伤害，想清静清静，过一个正常人的生活，我要是还待在他身边就活不到今天了。”孔素英称，离婚是她2013年12月份提的，“实在是受不了了。”在孔素英看来，荣兰祥一方面是不希望离婚影响到自己的名声，另一方面也不希望分割财产。

“小儿子2岁左右的时候，他就开始在外边搞女人，有一次还正巧被我妹妹撞到了，她因为担心我，刚开始都没敢告诉我。”根据孔素英的说法，自从1995年、1996年左右荣兰祥就有了婚外情，和现任情人育有一个4岁左右的男孩。同时，她还向记者提供了两个人的具体信息。“学校里的学生都知道，而他有时甚至当着自己孩子的面也不避讳，直接住到了家里。”

### “他的房子，女儿也住不进去”

“走到今天这一步都是荣兰祥逼的。他既想离婚，又不想败坏名声，还想让我净身出户。”孔素英和荣兰祥之间的恩怨，他们的孩子、朋友以及天桥区法院都曾试图调解过，但都没有结果。“她想让我净身出户，我不答应。”

“2014年6月份，我们曾经达成了一个协议，将夫妻财产转移到子女名下，当时双方都签了字的，最后他还是出尔反尔了。”孔素英称。

孔素英的一个女儿在北京和一位朋友开了一家店。孔素英说，荣兰祥在北京也有房产，房产证上只有荣兰祥一个人的名字。“他的房子我女儿也住不进去，现在只能在外边租房住。”

### 拨打荣兰祥手机号对方称打错了

“荣兰祥办过三个身份证，还有超生的事，我把这些事说出来就是为了逼荣兰祥站出来说话。”问及荣兰祥是怎么办出三个身份证，用这些证件做了什么事，孔素英表示并不知情。对于荣兰祥是如何“跳级”参选全国人大代表的事情，孔素英也没有做出解释。

“我对钱没概念，法院批给我多少钱我就要多少钱，我相信法律。”至于荣兰祥有多少财产，孔素英称，自己也说不清。在她看来，尽管开办过房地产、珠宝等多家企业，荣兰祥事业的根基还在蓝翔技校。“蓝翔技校是我们一手办起来的，我还是希望学校能继续发展下去。”

对于孔素英有关丈夫家暴、包养情人、超生等说法，记者试图向荣兰祥本人进一步核实。根据孔素英确认的荣兰祥的手机号码，25日晚8时许，记者拨通电话，但除了第一次对方回应“你打错了”并挂断电话外，再拨打已是无人接听。